

他待岳母如亲娘

“娘今天啥样？吃饭好点了不？”

7月7日上午，定陶区张湾镇杨庄村62岁农村妇女李翠芹，驱车7公里来到定陶城郊一个名叫梁楼的小村子，打电话把现年71岁的丈夫陈永安叫出来，一开口就关心地说。

李翠芹是陈永安的现任妻子，陈永安现在所照顾的是其前妻梁爱珍94岁的母亲曹玉兰。1994年以来，自遭受丈夫、唯一的女儿先后去世两场打击之后，岳母曹玉兰的精神支柱就彻底倒塌了。为了让岳母从悲痛中走出来，安享幸福晚年，陈永安像儿子一样，照顾自己的岳母，至今已达26个春秋。

陈永安初中学历，1968年参军入伍，1970年退伍后，被定陶区商业局招工，分配到一乡镇供销社工作。1973年1月，经人介绍，与在镇医院工作的女医生梁爱珍结成了一对恩爱夫妻，先后生下了一子两女三个孩子。由于陈永安夫妻两个都上班，看孩子的重任，自然而然地落到了陈永安的岳母曹玉兰身上。陈永安的岳父梁学坤是参加过抗日战争的老八路，退役后被

分配到供销社工作。由于不识字，梁学坤主动放弃组织上的安排，自愿回到村里，曾当过多年的村支书。由于梁学坤的肺部在战争年代受过枪伤，弹头没取出来，不能干重活，陈永安就把岳父的3亩土地当成了自己的责任田。多年来，陈永安的工作换了几处，但不论在哪里工作，陈永安始终记挂着岳母照看孩子的恩德，一有空就帮助岳父梁学坤打理家务。

1994年秋，岳父梁学坤因肺部枪伤复发感染去世后，生性好强的岳母曹玉兰一下子变老了，她常常一个人躲房间里，任谁劝也不听。屋漏偏遇连阴雨。1998年底，陈永安的妻子梁爱珍又被查出了白血病。由于实在拿不出医院做骨髓移植所需要的40万元，再加上两个孩子正上大学，只好采取保守治疗。梁爱珍知道自己将不久于人世，临死前恳求母亲曹玉兰允许陈永安再婚，以照顾自己的三个孩子，曹玉兰只能忍着。有一次，女儿送来了一袋子草

莓。陈永安怕吃不了坏掉，就给岳母说，你吃点，我也往杨庄带点，一句话惹恼了岳母曹玉兰。到第二天吃饭时，岳母曹玉兰将一碗热饭一下子倒到陈永安头上，流得浑身都是米饭。陈永安把脏衣服脱下来，照样精心照顾岳母。

为了不让曹玉兰生气，陈永安和妻子李翠芹从镇卫生院的家属院里搬出来，回到张湾镇杨庄老家居住，有空就到梁楼村看望。

随着时间的推移，曹玉兰的身体越来越差了，她常常忘记了做饭，后来又常常出现幻觉。为照顾岳母的生活，从2016年开始，陈永安在岳母的房间里放了一张床，一心一意地侍候岳母。

陈永安说，岳母患有小脑萎缩症，脑子时好时坏，有时候，还冲他发脾气，陈永安只能忍着。有一次，女儿送来了一袋子草

莓。陈永安怕吃不了坏掉，就给岳母说，你吃点，我也往杨庄带点，一句话惹恼了岳母曹玉兰。到第二天吃饭时，岳母曹玉兰将一碗热饭一下子倒到陈永安头上，流得浑身都是米饭。陈永安把脏衣服脱下来，照样精心照顾岳母。

梁楼村民梁显山说：“一年365天，不管刮风下雨，天天到，做饭、洗衣服、打扫卫生，侍候老人没有比他更细心的了。”

“老陈人好，心眼好，孩子们对我当亲娘看待，逢年过节都来看我，定期给我查体，我感觉自己十分幸福。俺娘不愿意意见我，我就偷偷地孝顺她，给她买菜、割肉，买衣服，她开心就好。”陈永安的妻子李翠芹说，“我早已把她当成自己的亲娘，只要她活一天，我就要让她过得幸福快乐。”

通讯员 张广亮

践行社会主义核心价值观 推动“四德”工程建设

62岁交警郭良营主动请缨守护高考

迟来的高考，不变的守护。高考首日，开考前的两个小时紧张又忙碌。早7时，公安、交警等部门都已在考场外严阵以待。

7时许，记者在牡丹区二十一中长江路中学考点看到，考生陆续到达，周边的车流量也逐渐增大。此时，一位正忙着指挥交通，维护考场外秩序的“特殊”交警引起了记者的关注，他就是退休未退岗的“齐鲁最美警察”郭良营。

“不要停留、不要停留”，身材瘦弱、鬓角花白的他，穿着警服，挥动双臂，以急促的哨声和洪亮的声音疏导人群车辆，避免聚集。

考试开始后，场外的人群逐渐散去，在高温的侵袭下，郭良营身上的警服也早

已被汗水浸湿。

“这是我退休后第二次护航高考，领导看我年龄大了，没安排我参加这次活动，我是主动请缨。以前高考都会根据工作安排，来到考场外执勤，现在虽然退休了，但是仍然放心不下参加高考的考生，所以我又坚持重回‘战场’。”休息间隙，郭良营告诉记者，牡丹区二十一中长江路中学是第一次设为高考考点，该校区所在的长江路路段是市区主干道，人车流量大，又逢高考，车辆更加密集，极易造成交通拥堵。

从警23年的郭良营有着多年服务高考的经验，考虑到这个考点特殊性的他，便主动向领导申请参加了本次高考服务。

郭良营说，退休前在考点执勤是职



郭良营在现场指引考生家长有序通行

责，退休后在考点执勤是自愿。他早已记不清自己为高考服务过多少次，但是，他暗暗下定决心，只要自己还有能力，就一定会坚持下去。文/图记者 郭阳阳

本报讯(记者 马琳)7

月8日，记者从菏泽市中医医院获悉，我市首家儿科中医经典门诊7月18日正式开诊，为患病儿童进行纯中医中药治疗。据了解，菏泽市中医医院儿科门诊为国家临床重点专科(中医专业)，国家中医药管理局重点专科，是全市唯一一个中医双国家重点专科科室。以此为依托成立的儿科中医经典门诊在学科带头人、山东省名中医药专家徐曼曼带领下，逐步形成了人才梯队合理、技术力量雄厚、专科专病优势突出、中医特色鲜明的专业化、系统化门诊体系。7月18日，儿科中医经典门诊正式开诊以后，每周六固定1天，由徐曼曼、全志启、杨建美、许洪义四位专家轮值。目前主要针对慢性咳嗽、厌食症、过敏性紫癜、抽动障碍设立中医专病门诊，有以上几个方面的病症孩子，并能够接受和认可纯中医中药治疗，可在每个周的周六来儿科中医经典门诊就诊。四位专家将充分发挥中医中药简、便、验、廉的优势，为广大儿童、青少年的健康成长保驾护航。

为患病儿童进行纯中医中药治疗

我市首家儿科中医经典门诊7月18日开诊

附专家简介：

徐曼曼，女，菏泽市中医医院儿科主任、主任医师，为中医儿科学科带头人。中华中医药学会儿科分会常务委员，山东省中医药学会儿科分会副主任委员，菏泽市中医药学会儿科专业委员会主任委员，山东省名中医药专家，山东省五级中医师承带教老师，山东中医药大学硕士研究生导师。从事中医儿科临床、科研和教学工作30余年，曾在北京中医药大学附属医院进修学习，积累了丰富的临床经验，擅长治疗小儿各种肺炎、哮喘、小儿出疹性疾病、心肌炎、过敏性紫癜和肾炎，有自己独特的见解。应用中医中药治疗小儿疑难病症有独特的疗效，如儿童多动症、抽动症等。

许洪义，男，菏泽市中医医院儿科副主任、副主任医师，山东省医师协会中医儿科分会委员。曾先后在青岛市立医院、山东省齐鲁儿童医院、山东省千佛山医院进修学习。擅长小儿常见病，比如发热、咳嗽、呕吐、腹泻、便秘、厌食、湿疹等的中药内服、中医外治及推拿治疗。

杨建美，女，菏泽市中医医院儿科一病区副主任、副主任医师，中国民族医药学会儿科分会理事，山东省医师协会儿童保健专业委员会委员，山东省名中医药专家徐曼曼主任医师学术继承人。从事中医儿科临床、科研和教学工作10余年，擅长治疗小儿病毒性心肌炎、厌食症、反复呼吸道感染、小儿汗证、儿童腹痛、抽动障碍等疾病，对鼻炎、鼻窦炎、慢性咳嗽、扁桃体炎反复发作等迁延性疾病的治疗有独特见解，疗效突出。

全志启，男，儿科一病区副主任医师。具有深厚的中医基础理论和丰富的儿科诊疗经验，2019年在山东省中医经典临床应用竞赛中荣获个人第一名和团体第一名，对儿科常见病、多发病能熟练运用中医两种方法诊疗，尤其擅长运用中

医治疗小儿发热、慢性咳嗽、哮喘、过敏性鼻炎、鼻窦炎、厌食、腹泻、病毒性心肌炎、过敏性紫癜、营养性缺铁性贫血、抽动症、多动症等。

代代孝 孜孜传

友诚敬爱法公平自由和文明富
善信业国治正等由谐民主富
孝梦

中宣部宣教局

舞阳任明兆作

图说菏泽



菏泽医投控股集团有限公司揭牌

▲7月8日，菏泽医投控股集团有限公司揭牌仪式举行，它标志着菏泽医投控股集团集团的发展翻开了崭新的一页。据介绍，菏泽医投控股集团有限公司前身为牡丹区医疗卫生投资有限公司，属牡丹区政府批准成立的国有全资有限公司，公司成立以来在医院基础设施建设、医疗设备更新、政府安置房建设、健康养老产业发展等方面做出了大量的工作，推动了国有企业做优、做大、做强，为促进牡丹区乃至全市经济发展做出了贡献，赢得了社会各界的一致赞誉。通讯员 孙明金 记者 孟冰 摄



单县举行“拒绝药物滥用”主题宣传活动

▲7月4日，单县中心医院药剂科作为市药品不良反应检测哨点，联合县市场监督管理局药品稽查大队，组织开展“关爱生命 远离毒品 拒绝药物滥用”主题宣传活动。通过悬挂条幅现场宣传、发放资料传单等形式，大力宣传药物滥用的定义、原因、表现、危害，同时向路过群众讲解介绍药物滥用的相关案例及预防措施，现场群众广泛参与，活动受到了一致好评。图为工作人员向市民发放宣传材料。通讯员 亚鲁 黄文倩 记者 王富刚 摄



争做好队员

▲近日，菏泽高新区吕陵小学开展“迎接少代会，争做好队员”新队员入队仪式。全校师生奏国歌、升国旗、唱队歌，一年级的预备队员认真填写入队申请表，老队员为新队员系红领巾，集体宣誓“准备着，为共产主义事业奋斗！”充满朝气的童声响彻校园。通过举行仪式，进一步规范少先队工作，培养学生主人翁意识，切实增强新队员的光荣感和组织归属感。记者 周东伦 摄